

# 第十一批 在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国

新华社沈阳11月28日电(记者黎云 李秉宣)记者从退役军人事务部获悉,第十一批在韩中国人民志愿军

烈士遗骸28日回国。

28日上午,中韩双方在韩国仁川烈士遗骸临时安置所共同举行第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式。韩方对志愿军烈士遗骸进行装殓,向中方移交43位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及495件遗

物。

装殓仪式后,中韩双方共同将烈士遗骸棺椁运送至韩国仁川国际机场。中方在仁川国际机场停机坪举行庄严悼念仪式,奏唱中华人民共和国国歌。中国驻韩国使馆临时代办方坤为烈士遗骸棺椁一一覆盖国旗。全体人员向志愿军烈士三鞠躬。中国人民解放军仪仗司礼大队礼兵手持国旗,引领护送烈士遗骸棺椁登上空军运-20专机。

退役军人事务部党组成员、副部长曹俊,中国驻韩国使馆临时代办方坤出席仪式。中央宣传部、中央对外联络部、外交部、国家发展改革委、财政部、退役军人事务部、中央军委政治工作部等军地有关部门组成的中方交接代表团和中国驻韩国使馆国防武官等相关人员共同见证迎接志愿军烈士遗骸回家。

2014年以来,中韩双方遵循国际法和人道主义原则,坦诚友好、务实合作,已连续11年成功交接981位在韩志愿军烈士遗骸及相关遗物。



■11月28日,接运第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国的空军运-20专机在空军两架歼-20伴飞护航下,抵达沈阳桃仙国际机场上空。  
新华社记者 李钢 摄

## 第三对中央赠港大熊猫将于12月8日正式与公众见面

新华社香港11月27日电 第三对中央赠港大熊猫已抵港两个月,香港特区政府文化体育及旅游局及香港海洋公园27日宣布,将于12月7日为两只大熊猫举行亮相仪式,12月8日这两只大熊猫将正式在香港海洋公园与公众见面。

据介绍,两只大熊猫已于10月25日完成检疫隔离,正适应新栖息地,状态良好。香港海洋公园正安排不同群

体,以小规模形式探访两只大熊猫,让它们适应参观者到访其居所。

香港特区行政长官李家超27日在社交平台发文表示,香港特区政府文化体育及旅游局举办的大熊猫命名和绘画比赛已经截止,协办机构香港海洋公园共收到超过22600份命名建议及3000份绘画作品,市民对两项比赛参与踊跃,充分反映对两只大熊猫的喜爱。上述比赛结

果,将于大熊猫亮相仪式上一并公布。

此外,香港特区政府文化体育及旅游局连同香港旅游发展局及香港海洋公园,联合社会各界举办以“召集世界好友 畅游香港”为主题的一系列宣传活动,带动喜迎大熊猫的欢乐气氛,同时希望以新的大熊猫家庭担当“香港旅游大使”角色,介绍香港各处旅游体验,吸引世界各地旅客到访香港。

## 人社部、最高检、中共辽宁省委 追授潘非琼同志 “全国模范检察官” 等称号

新华社沈阳11月27日电(记者于力 高爽)人力资源社会保障部、最高人民检察院、中共辽宁省委27日在沈阳召开追授潘非琼同志称号命名表彰大会,追授潘非琼同志“全国模范检察官”“辽宁省优秀共产党员”称号。

潘非琼同志生前系辽宁省清原满族自治县人民检察院党组书记、检察长,2022年12月17日,因患白血病医治无效去世,年仅49岁。

从事检察工作26年间,潘非琼同志自觉融入服务发展主战场、扎根法治建设最前沿、投身司法办案第一线,把忠诚奉献铸入灵魂、把责任担当扛在肩上、把公平正义写在心头,为党和人民事业、为党的检察事业奋斗至生命最后一刻,充分彰显了“忠诚、为民、担当、公正、廉洁”的新时代检察精神。

作为新时代共产党员的优秀代表,在政法工作一线忠诚为民、勇于担当、追求卓越的先进典型,立足平凡检察岗位为大局服务、为人民司法、为法治担当的杰出楷模,潘非琼同志的先进事迹感人至深、催人奋进,具有鲜明时代特征和重要示范意义。中央政法委、最高人民检察院分别下发通知,号召全国政法机关和全体政法干警、检察人员学习宣传潘非琼同志的先进事迹。

更便利!

## 我国医疗机构检查检验结果互认“出实招”

新华社记者 董瑞丰 李恒

超声、X光、血常规……刚做的检查检验,换一家医院却不算数。看同一种病,在不同医院,要重复检查检验,令不少患者烦恼,也加重了负担。

改善就医体验“出实招”!

国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部等7部门11月27日公布《关于进一步推进医疗机构检查检验结果互认的指导意见》:

到2025年底,各紧密型医联体(含城市医疗集团和县域医共体)实现医联体内医疗机构间全部项目互认,各地市内医疗机构间互认项目超过200项。

到2027年底,各省级内医疗机构间互认项目超过300项;京津冀、长三角、成渝等区域内医疗机构互认项目数超过200项。

到2030年,全国互认工作机制进一步健全完善,检查检验同质化水平进一步提高,结果互通共享体系基本建立,基本实现常见检查检验结果跨区域、跨医疗机构共享互认。

医疗机构检查检验结果互认的“小方便”,关系着群众就医体验的大提升。

随着结果互认,患者可以最大限度避免重复检查,不仅节约就医时间,也减少了不必要的支出。

不同医疗机构的检查检验标准不

一、水平不一,如何保障医疗质量,让结果能互认、敢互认?医改惠民背后,有大量“看不见”的基础支撑。

如何破解“不能认”?检查检验结果要“联网”。

患者带来的胶片看不清楚,但打开电脑上的互认平台,之前检查的细节都能看到——这是一位医生使用当地检查检验结果互认平台后的感受。

来自不同医疗机构的结果,在同一个电子平台上打得开、看得到,首先得统一数据标准。目前,各地积极推进卫生健康信息平台建设,全国医疗卫生机构信息互通共享三年攻坚行动自2023年10月以来持续开展,力争实现各机构之间信息化建设“车同轨”。

此次印发的文件专门提出,各地卫生健康行政部门要加强区域信息平台建设,通过建立检查检验结果数据库、“数字影像”或“影像云”等方式,在保障数据安全的前提下,实现区域内跨机构共享调阅。

如何破解“不敢认”?检查检验结果要“达标”。

检查检验结果互认,便利患者是目的,把病看准是前提。有患者和医务人员担心,一些基层医疗机构的检查检验结果“不准”,上级医院又将其作为诊疗

依据,最后“受伤”的还是患者。

本次印发的文件明确提出,强化检查检验质量控制。各地卫生健康行政部门要提升辖区内检查检验同质化水平,落实城市医疗资源下沉县级医院和城乡基层机制,提升基层医疗机构检查检验能力水平。

对于基层医疗机构而言,通过推进结果互认,也在倒逼自身水平提升。只有基层强起来,分级诊疗体系才能加快落地,才能实现大医院不再人满为患、看病检查不再排长队的期盼。

医学专家提醒,检查检验结果互认并不是简单的“一刀切”。

有医务人员说,在诊疗过程中,有的患者因外伤、急性病等,病情变化快,即使前期做过检查,为确保医疗安全,也仍然需要重新检查。

为此,文件要求,坚持以保障质量安全为底线,以接诊医师判断为标准,积极有序推进互认工作。

国家卫生健康委医政司司长焦雅辉说,应尊重疾病诊疗的客观规律,尤其尊重医生的临床决策权。同时,医疗机构和医务人员要加强医患之间的沟通,在检查检验结果不能互认时,对患者做好解释和说明。